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MOCIÓN DE CONTROL

Zigor  Etxaburua  Urbizu,  concejal  del  grupo  municipal  EH  Bildu,  al  amparo  del  artículo  98  del
Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para su tratamiento en el Pleno. La
moción es consecuencia de la interpelación presentada en la Comisión de Desarrollo y Planificación
Territorial del 19 de septiembre de 2022.

JUSTIFICACIÓN

Desde mayo del año pasado, Renfe realiza labores de conservación y mantenimiento de trenes en la
zona comprendida entre Pasaia y Buenavista. Estas labores se realizan en horario nocturno y de
madrugada, tanto entre semana como en fin de semana, con el consiguiente ruido, que interrumpa
el sueño y perjudica el  descanso de vecinas y vecinos.  A pesar de que las vecinas y vecinos se
dirigieron a Adif y a Renfe para exigir que se solucionara el problema provocado por estos ruidos, la
situación  no ha  cambiado,  e  incluso ha  empeorado.  Solicitan  también  al  Ayuntamiento  de San
Sebastián que cumpla con lo establecido en la Ordenanza de ruidos.

EH Bildu presentó en abril una moción ordinaria para solicitar a Renfe Operadora, por un lado, el
cumplimiento de lo establecido en la Ordenanza de Ruidos del Ayuntamiento de San Sebastián sobre
horarios  y  emisiones  máximas  de ruidos;  y  por  otro  lado,  exigir  que se  adopte alguna medida
correctora a la altura de Buenavista durante el horario necesario, para, de esta forma, reducir el
impacto negativo que la conservación y mantenimiento de estos trenes está provocando a vecinas y
vecinos de la zona; y por último, para dar explicaciones a vecinas y vecinos de la Asociación de
Vecinos de Buenavista sobre las incidencias que se han producido y las decisiones que van a adoptar
al respecto.

En el mes de junio, EH Bildu interpeló al alcalde porque vecinas y vecinos nos informaron que la
situación no había cambiado, que incluso había empeorado y que las tareas de mantenimiento se
estaban realizando de 05:10 a las 07:10 de la madrugada, de lunes a domingo, con los ruidos que ello
provoca. Sin embargo, el concejal que respondió en representación del alcalde, desestimó la queja
vecinal.

Vecinas  y  vecinos,  desesperados,  nos  trasladan que han pasado el  verano igual,  que los ruidos
provocados por Renfe no han cesado y que todavía empiezan a las 3:45 de la madrugada y duran
hasta las 8:00 horas. Por ejemplo, tal y como se puede observar en la denuncia interpuesta en
Udalinfo, el 30 de agosto, sobre las 23:00 horas, varios trabajadores de Renfe estaban cortando
hierba  con  máquinas  y  vecinas  y  vecinos  tuvieron  que  gritar  desde  las  casas  pidiendo  que  se
detuvieran y la Ertzaintza se personó por llamada de algún vecino o vecina. Presentamos el tema en
la comisión, pero el Gobierno Municipal no respondió verbalmente, sino por escrito, dificultando la
posibilidad de réplica de nuestro grupo.
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Es evidente que Renfe está perjudicando la salud de vecinas y vecinos de la zona;  el  problema
provocado por de ruidos y vibraciones se prolonga ya demasiado en el tiempo, pero no parece que la
situación vaya a solucionarse inmediatamente, ya que se desconoce el tiempo que van a durar las
labores de mantenimiento de trenes a la altura de Buenavista. En este contexto, vecinas y vecinos se
encuentran en una situación de indefensión ante la institución pública causante del problema. Por
ello, EH Bildu considera que el Ayuntamiento de San Sebastián debe proteger de forma decidida a las
y los vecinos de Buenavista que están sufriendo esta situación tan injusta.

Por todo lo expuesto, el concejal abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL:  

MOCIÓN DE CONTROL

1. El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al  Gobierno Municipal a que, a la mayor
brevedad  posible,  realice  mediciones  de  los  ruidos  generados  por  Renfe  en  las  franjas
horarias señaladas por vecinas y vecinos de Buenavista, y compararlos con lo establecido en
la Ordenanza de Ruidos del Ayuntamiento de San Sebastián en cuanto a horarios y emisiones
máximas.

2. El  Pleno  del  Ayuntamiento  de  San  Sebastián  insta  al  Gobierno  Municipal  a  que  en  las
próximas semanas organice una reunión con las vecinas y vecinos de la zona para presentar
las conclusiones de las citadas mediciones y acordar la forma en que el Ayuntamiento les
ayudará ante Renfe Operadora.

San Sebastián, a 20 de octubre de 2022.

Zigor Etxeburua Urbizu,
concejal del grupo municipal EH BILDU
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